



# 探秘竹林隐士 普及熊猫趣事

纪念大熊猫入闽45周年系列活动在福州举办,南后街展馆将开设大熊猫科普课堂



展览现场,布置了可爱活泼的互动板块

海都讯(记者 陈逸之 文/图) 大熊猫在地球上生存了800多万年,是中国特有的珍稀国宝,也是福州的一张名片。据悉,在熊猫入闽45周年之际,相关纪念活动于23日至2023年1月7日在三坊七巷历史文化街区举办。

23日上午,三坊七巷南后街75号展览馆举办“护卫国宝,八闽之光——熊猫入闽45周年成果展”。展览集中展示大熊猫自然史及保护成果,海峡

(福州)大熊猫研究交流中心发展历史及在科研、科普、对台交流及对外交流领域成果,大熊猫文化艺术展,各级领导及社会各界对福州大熊猫的关怀等五个方面。

记者在成果展览现场看到,许多市民、游客走进展览馆,其中,不少家长带着孩子在现场参观。市民杨女士告诉记者,自己和孩子路过这里时,出于好奇与对熊猫的喜爱,想进场深入了解。“展览展示了很丰富

的知识,我们大人看了也意犹未尽。”杨女士表示,过几天有空的话,会再带孩子来参加大熊猫科普课堂。

记者获悉,在展览期间,三坊七巷将同步举办系列配套活动。其中,南后街75号展览馆内将开设探秘竹林隐士——大熊猫的科普课堂,寓教于乐中普及熊猫趣味知识。课堂将分别在2022年12月24日、25日、31日,2023年1月1日、2日上午10点至11点、下午3点至4点进行。同时,

南后街上设置熊猫打卡合影点,市民、游客完成打卡任务后,即可获得精美熊猫主题奖品。

未来,“国宝熊猫”和“国保古厝”两大IP也将深度结合,三坊七巷将推出“国宝N次方”系列活动。“名城少年”古厝文化研学品牌将围绕熊猫主题推出“古厝熊猫”主题研学课程,在普及宣传熊猫知识的同时,持续为海峡(福州)大熊猫研究交流中心定期输送公益小讲解员。

## 市图开启“送书到家”网借服务

福州读者只需在手机端使用“榕图速递”小程序,就能在线“淘”到馆藏好书

海都记者  
马俊杰

过去必须到图书馆办卡、借阅的读者,现在只需在手机端使用小程序,就能在线“淘”到馆藏好书,充分体验到轻松便捷的公共文化服务。福州市图书馆新馆开馆5周年之际,福州市图书馆新上线了“榕图速递”网借服务平台,市民读者不出家门就能随时借阅市图海量图书。

### 读者可以通过以下方式登录

**方法一:**关注“福州市图书馆”微信公众号,在菜单“微服务大厅”一栏选择“榕图速递”。**方法二:**支付宝或微信搜索“嘉图借书”小程序(地区选择“福州市”,进入“福州市图书馆”)或扫描二维码进入“榕图速递”首页。

当然,读者们别忘了以读者证登录。1.进入福州市图书馆后,点击右下角“我的”,首次登录用户,需要绑定电子读者证。借阅证右侧,点击立即绑定。2.添加读者已办理的福州市图书馆读者证,输入读者证号和密码(注:未

办理福州市图书馆读者证的读者可通过馆内任意一种办证方式进行办理,或通过支付宝“嘉图借书”一福州市图书馆—芝麻信用借书办证,需芝麻分≥550分即可享受免押金信用借书)。绑定成功后,可以查看卡号了。

### 借阅选择就像购物平台一样

借书的流程也很简单,就像在其他平台购物一样。浏览并选择你喜欢的图书,可在首页查看上架的新书,也可根据图书分类浏览。确认要借阅后,可以立即借阅,也可以

加入借书架(即购物车),3本及3本以内每单7元,每增加1本多1元,每单最多可以借阅5本。输入邮寄地址和收件人姓名、电话后提交订单,支付邮费(注意支付成功后不可取消订

单),完成后等待京东物流配送。

归还图书的方式有两种,一是在线上,在“我的”中点击“预约还书”,点击“预约寄回”,选择需要寄回的图书,点击“预约”再“提交订单”即可,不过这种方式按平台物流规则需承担运费。另外一种线下还书就简单了,归还至任意福州市24小时自助图书馆,或者归还至福州市图书馆即可,不会产生运费。

### 相关新闻

## 巴士“流动图书馆”传递书香



装扮,俨然成了一个小型图书馆

海都讯(记者 马俊杰 文/图) 23日,由福州市文化和旅游局主办、福州市图书馆承办的“一起‘悦’读”——第六届榕图书香文化月线下活动在福州市图书馆举办。

上午10时,一辆满载图书的小型巴士缓缓开进位于福州市图书馆前广场的“阅动巴士”停靠站。“阅动巴士”的车厢被精心装扮,俨然成了一个小型图书馆,文学、历史、艺术、绘本等,各类书籍琳琅满目。市民还可以通过“阅动巴士”的移动终端,访

问福州市图书馆的数字图书馆。主办方在闽江之心青年会广场设置了临时阅读点,精心搭建“天幕帐篷”阅读区,市民可以免费上车借阅图书,静享阅读时光。别出心裁的设计、文艺范十足的阅读空间,让“阅动巴士”成了街头“网红”,当天吸引不少市民前来打卡。

据悉,“阅动巴士”是主办方联合福州康驰新巴士公司量身打造,12月23日至29日,以“流动图书馆”的方式传递书香、播撒阅读的种子。

海峡都市报

“讲文明 树新风”公益广告



安徽省安庆市晚翠小生动漫工作室制作

中共福建省委文明办  
海峡都市报

宣